



Темнов Петр Иванович

Темнов Петр Иванович (1949-1976 г.г.) родился в селе Липовка Саратовской области в большой семье. Отец, Иван Васильевич, вернувшись с войны, прожил недолго. Старшие дети рано ушли из семьи, и Петра

воспитывала одна мать, Пелагея Филипповна. В 1967 году Петя с серебряной медалью окончил среднюю школу. С 5 класса он стал заниматься туризмом. Вместе с классным руководителем ребята ходили в походы, занимались краеведением, участвовали в школьных, районных и областных слетах юных туристов.

Поступив в Марийский политехнический институт, Темнов П. пришел в секцию туризма, которая существовала при спортивном клубе ВУЗа. А в 1968 году он стал председателем секции, сменив Е.Лаховского, который заканчивал институт. С 1970 года при секции туризма Темновым была организована «Школа туризма», которая по 200-часовой программе готовила инструкторов туризма, более 50 человек занимались в школе. Обучаясь на лесохозяйственном факультете, Петр вместе с друзьями побывал в разных уголках СССР, руководил туристскими группами, совершая походы по Северному Уралу, Центральному Кавказу, Фанским горам и др.

Темнов Петр в это время выполнил первый разряд по туризму. На день рождения ему в 1970 году друзья подарили компас, на котором выгравирована надпись: «Пете Темнову в день рождения от туристов МПИ 9.XII.1970». Данный компас в дальнейшем являлся талисманом и «путеводной звездой» жены Риммы Владимировны и сыновей Игоря и Евгения.

Окончив институт с отличием, Петр в 1972 году начал работать методистом Республиканской детской экскурсионно-туристской станции (РДЭТС). Затем служба в армии, после которой снова на любимую работу. А в 1974 году он был назначен директором станции. За время работы в РДЭТС, благодаря своему таланту руководителя, огромным знаниям, умениям и энергии, смог создать сильный туристский актив учителей республики.

Темнов стоял у истоков межреспубликанского слёта учителей Марийской и Чувашской республик, слётов юных туристов. В это время стало активно развиваться спортивное ориентирование среди учащихся. Пётр Иванович передавал всё своё умение и мастерство кружковцам, он занимался с ребятами по программам «Пешеходный туризм» и «Инструкторы школьного туризма». Многие его воспитанники пошли по стопам своего учителя. Среди них - А.В. Лопатин, известный в республике ориентировщик, многократный чемпион России, преподаватель ВУЗа. Старший сын Игорь тоже с детства занимался туризмом (был капитаном команды) и спортивным ориентированием (КМС по ориентированию).

Скромный, трудолюбивый, открытый, отзывчивый, всегда готовый прийти на помощь Пётр Иванович Темнов ещё многое бы успел сделать в своей жизни, если бы не трагический случай.

В 1976 году группа под руководством Темнова совершала горный поход высшей категории сложности по Центральному Кавказу. Этим походом Пётр должен был подтвердить звание Мастера спорта. Камень, сорвавшись с ледника и пробив каску, смертельно ранил Петра. Несколько дней друзья несли на руках своего руководителя. 18 июля он умер, не приходя в сознание на глазах у своих товарищей. Ему было всего 26.

